
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E DOIS. 
 
Aos dois dias do mês de Maio do ano Dois mil e vinte e dois, segunda-feira, 
às dezoito horas e trinta e cinco  minutos, teve início a Décima Sétima 
Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de 
Baturité realizada com as presenças dos seguintes vereadores, num total de 
onze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, 
VICE- PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON 
NETO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, CLARISSA CALADO, 
EDINHO OLIVEIRA, DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, VAGNÉ 
NOGUEIRA, ROSE ANDRADE. Não compareceram e justificaram suas 
ausências os vereadores JOÃO PAULO SLINK e LUCAS MONTE. Havendo 
número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente 
Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as 
orações do Pai Nosso e da Ave Maria. Foi feita em seguida um minuto de 
silêncio pelas lembranças das senhoras Hilda, mãe da servidora Tereza e 
Ligênia, irmã do Alzenor e tia do Aldenor, prestadores de serviços desta 
Casa. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel 
fazer a leitura da ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. 
Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa as 
leituras do Expediente e da Ordem do dia, respectivamente. EXPEDIENTE – 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício N ° enviando ao Dr. Valdomiro 
Távora \ Presidente do TCEICE, o arquivo da mídia digital - PGI mensal do 
SIM, que contém a prestação de contas desta Casa, referente ao mês de 
março deste ano. Ofícios 189, 190 e 204/22 comunicando a Secretaria de 
Infraestrutura e Urbanismo e ao Prefeito Herberlh, algumas proposições 
verbais de alguns Vereadores. Ofícios 191 a 195/22 enviando ao Presidente 
do TCE \ CE, Juiz Diretor do Fórum, Juiz do Cartório Eleitoral, MP do Fórum 
e das Pequenas Causas, cópia do Autógrafo de DL 002122, que concede 
licença para deslocamento a Estocolmo / Suécia / Europeu, no período de 
08 a 22 deste mês, para os vossos devidos conhecimentos. Ofícios 196 e 
197/22 direcionando ao Prefeito Herberlh, cópias dos Autógrafos de Leis 
2.125 (iluminação pública) e 2.126122 (refis - 2022) , para seus devidos 
conhecimentos e posteriores resoluções . Ofícios 198, 200, 202 e 203/22 
enviando a Secretaria de Esportes. Enel \ Coelce, Prefeito Herberlh Mota e 



Secretaria de Infraestrutura, diversas proposições de alguns Edis. Ofício 
199/22 enviando ao Prefeito Herberlh, cópia do Projeto de Lei de Indicação 
N ° 044 (casamento civil comunitário) da Edil CLARISSA CALADO, para o 
vosso conhecimento e posterior deliberação. Portaria 014/22 que disciplina 
sobre as Sessões Ordinárias desta Casa, nos dias 02, 0, 16 e 23 deste mês, 
no horário de praxe, a partir das 18hs - presencial. Portaria 014/22 da Mesa 
Diretora que... CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 023/22 do Sr. Tiago 
Silva Superintendente da Autarquia de Trânsito, respondendo ofício desta 
Casa, quanto a uma petição do Vereador VAGNÉ. Ofícios 50 a 60 e 62/22 do 
Sr. Olavo Moreira/Secretário de Obras, respondendo vários ofícios desta 
Casa, quanto a diversos requerimentos de alguns Edis. - Oficio 091122 do 
Sr. Anízio Melo Presidente do Sindicato APEOC, solicitando o Plenário desta 
Casa, para realizar ato de posse da nova comissão municipal, no dia 04 
deste mês, no horário de 17hs30min as 20has30min . Ofício 117/22 da Dra. 
Sayonara Cidade Secretária de Saúde, respondendo ofício desta Casa, 
quanto a uma proposição da Edil Clarissa. Recibo de Importação N ° 
283012022-1 do SIM do TCE \ CE, comunicando o recebimento do arquivo 
PGI mensal do SIM, contendo a prestação de contas desta Casa, referente 
ao mês de março deste ano. ORDEM DO DIA:  Mensagem 020/22 com PLC 
001/22, do prefeito Herberlh, que disciplina a dação em pagamento de bens 
móveis ou permuta por prestação de fato como forma de extinção da 
obrigação tributária no Município de Baturité e dá outras previdências. A 
Edil CLARISSA CALADO disse que falou com o Prefeito sobre a matéria e 
falou que o Balneário, por exemplo, pode fazer uma permuta com a 
Prefeitura, trocando a imensa dívida de IPTU para espaço para o município. 
VAGNÉ falou que a matéria é boa para as partes. NILTON NETO lembrou 
que a matéria foi escolha sua e agradece ao Prefeito Herberlh. A Matéria 
foi enviada para o parecer da CFO quando os Edis BAMBAM, NILTON e 
EDINHO pediram dispensa, sendo anuído por todos. Em seguida o 
Presidente LUCIANO FURTADO colocou em votação o referido projeto de 
lei, sendo aprovado por unanimidade. Foram aprovados e comentados os 
seguintes Requerimentos: REQUERIMENTO Nº123/22 da Edil ROSE 
ANDRADE enviando ofício a CAGECE local pedindo providências sobre a 
frequente falta de água em várias comunidades da Cidade. ROSE explicou 
que moradores reclamam da falta de água constante, o que é um 
desrespeito a todos e causa revolta ao povo. REQUERIMENTO Nº 124/22 do 
vereador VALDIM OLIVEIRA, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a 
operação tapa buraco na Cidade, tendo em vista os buracos em várias vias, 
como a Avenida Francisco Braga filho, por trás da antiga Bacon e na rua 
Irmã Eusébia, no Conjunto Madre Mazarello, Lages. VALDIM explicou que a 



operação visa resgatar a condição de tráfego pelas ruas com segurança. 
REQUERIMENTO Nº125/22 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao Secretário 
Olavo Moreira que faça uma passagem molhada no riacho do Mondego, 
próximo ao campo de futebol, pois as fortes chuvas deixam as famílias 
isoladas e sem serviços essenciais. REQUERIMENTO Nº126/22 da Edil 
CLARISSA CALADO, pedindo ao Secretário Olavo Moreira que faça o 
recapeamento e conserto do asfalto do bairro Mondego, iniciando em 
frente ao estúdio do Ribamar Neco e indo até a pousada do Batistinha. 
REQUERIMENTO Nº127/22 da Edil CLARISSA CALADO, requerendo a AMTB, 
do Sr. Tiago Viana que faça um novo estudo para corrigir as novas ruas. 
Pede a sinalização urgente para todo o município com campanhas em 
meios de comunicação. Pede que o terceiro turno funcione e que seja 
intensificada a cobrança do respeito. REQUERIMENTO Nº128/22 da Edil 
CLARISSA CALADO requerendo da CAGECE Geral Fortaleza e Secretaria de 
Infraestrutura o projeto e execução de ampliação de saneamento básico no 
bairro Conjunto Nova Esperança no Sanharão e proximidades. 
REQUERIMENTO Nº129/22 da Edil CLARISSA CALADO, convocando a 
direção Geral da CAGECE Fortaleza, para fazer nesta Casa , na sessão do dia 
16 maio uma prestação de contas do contrato de projeto de curto, médio e 
longo prazo. Solicita a participação dos fiscais e os contratos por parte do 
Executivo e do seu jurídico. CLARISSA falou que o trânsito de Baturité está 
terrível e as pessoas andam na contramão devido a desorganização e 
devido à falta de faixas e sinalização. Disse que fez a convocação a CAGECE, 
pois já havia feito o convite e não foi atendida. A CAGECE não cumpriu 
quase nada das obras de curto prazo e ainda faltam as obras de médio e 
longo prazo, que são de grandes investimentos. O contrato feito tem que 
ser cumprido. REQUERIMENTO Nº121/22 do vereador WILL MACIEL, 
pedindo ao Secretário Olavo Moreira que construa calçamento na rua 
Vianinha, no alto da Pipoca, iniciando em frente à casa do Geovane e indo 
até a rua do Vale do Amanhecer. REQUERIMENTO Nº122/22 do vereador 
WILL MACIEL, pedindo ao Secretário Olavo Moreira que faça reparos na rua 
Farmacêutico João Paulino Neto, ao lado do comércio do Chagas e ainda ao 
lado do estádio. REQUERIMENTO VERBAL do vereador RENALDO BRAGA, 
pedindo ao Governo do Estado, através da Governadora Isolda Cela e 
Secretaria de Saúde do Estado que deem suporte ao atendimento médico 
traumatológico ao hospital polo de Aracoiaba, pois quando chega uma 
pessoa com fratura é mandada para casa ou para Fortaleza, pois mesmo 
sendo referência na área, não tem um profissional médico traumatologista. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador RENALDO BRAGA enviando ofício a 
direção local do Bradesco, cobrando providências sobre a falta de dinheiro 



nos caixas da agência de Baturité nos dias de pagamento de aposentados e 
servidores, o que causa transtorno aos usuários de Baturité e outras 
cidades, que repudiam o descaso. O vereador EDINHO OLIVEIRA falou 
concordando com o colega RENALDO sobre o Bradesco Baturité e seu 
descaso. REQUERIMENTO VERBAL do vereador EDINHO, pedindo ao 
Prefeito Herberlh que crie um projeto de lei para reduzir a carga horária de 
mães servidoras que tem filhos autistas. REQUERIMENTO VERBAL do 
vereador EDINHO BEZERRA pedindo ao Prefeito Herberlh e ao Secretário de 
Obras Olavo Moreira que faça a recuperação da ponte da comunidade 
Candeia do Meio, perto do Alexandre, uma antiga solicitação. EDINHO falou 
que a Prefeitura tem um programa cadastral que liga as pessoas ao site da 
Prefeitura para fazer pedidos de iluminação pública. REQUERIMENTO 
VERBAL da Edil ROSE ANDRADE, pedindo melhorias na iluminação pública 
na rua Padre Artur Redondo, depois do quebra-molas, Travessa José de 
Araújo Torres, Alto da Cruz na subida da rua da Pedra, em frete a casa do 
Antero. Agradece ao Prefeito e ao Secretário Olavo por atenderem seus 
pedidos. REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ pedindo ao Tiago da 
AMTB que coloque placas de proibido estacionar em frente à praça da 
Secretaria de Saúde. O vereador VALDIM OLIVEIRA agradeceu ao Dr. Cinival, 
que a partir deste mês vai atender nossos agricultores com a DAP, evitando 
que nossos agricultores sofram humilhações no sindicato dos trabalhadores 
rurais. REQUERIMENTO VERBAL do vereador DR. WAGNER, pedindo ao 
Secretário Olavo que faça a ampliação da rede de iluminação pública na rua 
Gari Pedro Roseno da Silva, Vila Nova no alto da CAGECE. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador DR. WAGNER pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a 
contratação de um Médico Neuropediatra para atender nossas crianças 
autistas. O vereador NILTON NETO fez um REQUERIMENTO VERBAL 
pedindo ao Prefeito Herberlh que contemple todos os servidores da 
Prefeitura de Baturité que ganham acima de um salário mínimo com o justo 
reajuste salarial. O vereador NILTON falou que o PL do Prefeito não atende 
a todos os servidores. WILL MACIEL reforçou as palavras do colega NILTON 
sobre a matéria e disse que a defasagem salarial dos servidores já dura mais 
de seis anos. WILL falou que conseguiu com o deputado Elmano duas 
turmas de marketing digital para mais de cem alunos de Baturité. Todos os 
Requerimentos Verbais foram aprovados por unanimidade. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a 
presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a 
presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada 
pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às 
vinte e horas e sete minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE 



SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BATURITÉ AOS DOIS DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DOIS MIL E VINTE E 
DOIS.  
                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________                                                                  
VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  
                ________                
                     PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
                ________                
               SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUEDES NETO 
 
                                     DEMAIS VEREADORES 
         ________                  
                     VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
  ______          
                            VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO 
         ________                  
                            VEREADOR EDWIN OLIVEIRA BEZERRA 
         ________   
             VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________   
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
         ______   
                        VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO                                     
 
                                        NÃO COMPARECEU 
                            VEREADOR JOÃO PAULO FARIAS LOPES 
         ________   
                VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
 
                                       NÃO COMPARECEU 
                   VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 

 


